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Tutela dei consumatori
bando da mezzo milione
Dalla Regione. Per le associazioni: progetti da presentare entro il 3 maggio
Tra gli scopi: migliorare l’educazione sui temi del consumo e dei servizi

MARCO CONTI

Si apre il primo di aprile
ma non si tratta di un pesce, piut-
tosto di un nuovo bando regionale
che porta in dote più di mezzo mi-
lione di euro (per l’esattezza 540
mila euro) per iniziative di tutela
dei consumatori e per il periodo 
2019-2020. Rivolto a enti e opera-
tori, il bando riguarda le realtà 
iscritte nell’apposito elenco delle
associazioni dei Consumatori e 
degli Utenti, ai sensi del regola-
mento regionale n.1/2014. 

I finanziamenti vanno utilizza-
ti per progetti finalizzati a: favori-
re l’informazione sui diritti e le 
tutele dei consumatori; migliora-
re la formazione e l’educazione sui
temi del consumo e dei servizi; 

salvaguardare gli interessi dei 
consumatori e degli utenti, assicu-
rando assistenza e favorendo l’ac-
cesso a modalità e astrumenti di
tutela e di garanzia; promuovere
il partenariato con soggetti econo-
mici, sociali ed istituzionali; raf-
forzare le attività delle associazio-
ni dei consumatori. L’agevolazio-
ne consiste nella concessione di 
un contributo a fondo perduto. 
Più in dettaglio, ogni progetto pre-
sentato in forma singola potrà ri-
cevere un contributo massimo pa-
ri a40.000 euro, mentre al proget-
to in forma aggregata non potrà 
essere assegnato un contributo 
superiore al contributo massimo
assegnabile per i progetti presen-
tati in forma singola moltiplicato

per il numero di associazioni dei
consumatori aderenti al partena-
riato. I progetti devono essere pre-
sentati entro il 3 maggio, inviando
esclusivamente tramite posta 
elettronica certificata (Pec) la ri-
chiesta di assegnazione del contri-
buto, firmata digitalmente dal le-
gale rappresentante dell’associa-
zione proponente, a: svilup-
po_economico@pec.regio-
ne.lombardia.it. 

I progetti devono definire gli
obiettivi, declinare le azioni da at-
tuare, definire gli strumenti e le 
modalità di realizzazione, specifi-
care i destinatari, indicare costi, 
durata, fasi di realizzazione, espli-
citare le partnership con soggetti
terzi qualificati e precisare la so-

stenibilità economico-finanzia-
ria. Il bando è pubblicato sul Bol-
lettino ufficiale di Regione Lom-
bardia (Burl) n. 12 di mercoledì 20
marzo 2019 (scaricabile dal link:
http://www.bollettino.regio-
ne.lombardia.it/wps/portal/site/
BURL). Sul sito della regione 
(www.regione.lombardia.it), nel-
la sezione Bandi, oltre alle infor-
mazioni generiche si possono sca-
ricare anche gli allegati riguardan-
ti lo schema della domanda per 
l’assegnazione del contributo re-
gionale e quello per la presenta-
zione del progetto. Info anche tra-
mite la Struttura filiere distributi-
ve, terziario e tutela dei consuma-
tori: eliana_caputo@regio-
ne.lombardia.it.

Commercialisti

RISPOSTA N. 1.647

Terzo settore: dopo
la riforma, cambio
delle detrazioni?

Come sono cambiate le 
deduzioni e la detrazioni, dal 
reddito delle persone fisiche, 
per erogazioni liberali a 
favore delle Onlis e Aaps 
alla luce della riforma 
del terzo settore?

_ LETTERA FIRMATA

Per la deduzione dal reddito: 
Il Codice del Terzo Settore 
prevede che le liberalità in 
denaro o in natura erogate a 
favore degli enti del Terzo 
Settore non commerciali sono 
deducibili dal reddito 
complessivo netto del 
soggetto erogatore nel limite 
del 10% del reddito 
complessivo dichiarato. Se 
poi, in virtù di altre 
agevolazioni, il reddito non 
fosse sufficiente a consentire 
la deduzione di tutta 
l’erogazione, l’eccedenza potrà
essere computata nei periodi 
successivi, ma non oltre il 
quarto periodo di imposta. 
Per le detrazioni di imposta: è 
possibile detrarre il 30% degli 
oneri sostenuti per le 
erogazioni liberali in denaro o 
in natura a favore delle Onlis 
o delle Aps per un importo 
complessivo in ciascun 
periodo di imposta non 
superiore a 30.000 euro. 
L’aliquota di detrazione è 
elevata al 35% degli oneri se lè 
a favore di organizzazioni di 
volontariato. 

RISPOSTA N. 1.648

Regime forfettario
e intermediazione:
come si deve agire?

Sono titolare di una ditta 
individuale in regime 
ordinario Iva che svolge due 
attività: commercio di auto 
usate e intermediazione nella 
vendita di auto usate. Prima 
della fine 2019 vorrei 
dedicarmi alla sola attività di
intermediazione, cessando 
quella di commercio di auto 
usate. Potrei optare per il 
regime forfettario dal 2020? 

_ LETTERA FIRMATA

La risposta è affermativa, in 
quanto l’applicazione del 
regime forfettario è preclusa 
solo nei confronti dei 
contribuenti che si avvalgono 
di regimi speciali ai fini iva. 
Nel 2019 non ha potuto 
accedere al regime forfettario 
vendendo auto usate e 
dovendo pertanto applicare il 
regime del margine. Nel 2020, 
in seguito alla cessazione 
dell’attività di vendita di beni 
usati, potrà optare invece per 
il regime forfettario.

RISPOSTA N. 1.649

Dichiarazione
tra Italia
e Romania

Sono cittadino rumeno, 
residente in Italia dal 2019. 
Ho un contratto di lavoro a 
tempo indeterminato in Italia 
e sto pensando di acquistare 
un immobile da adibire ad 
abitazione principale. In 
Romania ho case e terreni. 
Dovrò dichiarare i redditi in 
Italia? Dovrò dichiarare i 
beni in Romania? 

_ LETTERA FIRMATA

Il cittadino straniero 
residente in Italia deve 
dichiarare in Italia tutti i 
redditi posseduti ed è tenuto a 
compilare anche il quadro Rw 
del modello Redditi Persone 
fisiche per assolvere agli 
obblighi di monitoraggio 
fiscale e per il versamento 
dell’Ivie e l’ Ivafe. Nel suo caso 
dovrà compilare il quadro Rw 
per il possesso di immobili/
terreni situati in Romania e 
per la titolarità del c/c (se ha 
superato il valore di 15.000 
euro). Sarà inoltre tenuto a 
corrispondere, sempre previa 
compilazione del citato 
quadro Rw: l’ Ivie quantificata 
nella misura dello 0,76% del 
valore dell’immobile, 
scomputando l’eventuale 
imposta di natura 
patrimoniale sostenuta 
all’estero nel medesimo anno, 
e l’ivafe stabilita nella misura 
fissa di 34,20 euro per i conti 
correnti con giacenza media 
annua superiore a 5.000 euro.

Notaio

RISPOSTA N. 1.650

Atto notarile
senza le firme: è
comunque valido?

Sono in possesso di un atto 
notarile senza le firme degli 
attori dell’atto stesso. Vorrei 
sapere se è valido o no.

_ LETTERA FIRMATA

È presumibile ipotizzare che 
lei sia in possesso di una copia 
conforme dell’atto notarile. La 
normativa prevede in capo al 
notaio l’obbligo di 
conservazione degli atti dal 
medesimo ricevuti e che 
vengono presso di lui 
depositati. Per una più 
compiuta risposta si consiglia 
di esibire il documento al 
notaio che ha ricevuto il detto 
atto per verificarne l’effettiva 
stipulazione ovvero 
all’archivio notarile 
competente qualora il notaio 
rogante non sia più operativo. 
In alternativa lo presenti 
comunque ad un notaio in 
esercizio il quale, vedendo il 
documento, le potrà fornire 
fin da subito risposte ed 
indicazioni esaustive. 

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto

B2YUC2MxSwURWKs8wy2nwsaKhcn/n74Tv4yI0oiELC8=
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RISPOSTA N. 1.651

Conto in Svizzera
e la ricerca
di eventuali eredi

Mio zio in punto di morte ha 
rivelato a mia madre – sua 
sorella – l’esistenza di un 
conto corrente in Svizzera. È 
mancato e non c’è testamento 
né traccia di tale conto. 
Ormai è passato un anno. Per 
curiosità chiedo: se ci fossero 
dei soldi in un conto svizzero 
e mia mamma fosse un’erede 
legittima, la banca avrebbe 
l’obbligo di cercarla? Ovvero 
di cercare gli eredi? 

_ LETTERA FIRMATA

I chiamati all’eredità devono 
comunicare agli Istituti di 
credito di riferimento 
l’avvenuto decesso nonché, al 
fine di ottenere il saldo dei 
conti correnti ad esso 
intestati ovvero cointestati e 
l’esistenza di eventuali titoli e 
obbligazioni, presentare una 
dichiarazione sostitutiva 
dell’atto di notorietà al fine di 
rendere edotto l’Istituto dei 
loro nominativi e delle altre 
informazioni richieste e 
propedeutica alla pratica 
successoria. Nel caso di 
specie, pur essendo l’Istituto 
territorialmente all’estero, è 
presumibile che nessuna 
comunicazione verrà 
effettuata ai chiamati 
all’eredità poiché è possibile 
ipotizzare che l’Istituto 
medesimo non avrà 
conoscenza del decesso del 
proprio correntista fino a 
quando ad esso medesimo 

non venga da qualcuno 
comunicato.

RISPOSTA N. 1.652

Scrittura privata
non registrata:
che cosa accade?

Recentemente uno dei fratelli 
di mio padre è venuto a 
mancare. Non è stato sposato 
e non ha avuto figli. Avendo 
proprietà immobiliari chi ha 
diritto all’ eredità? Non 
sembra esistere testamento 
anche se un fratello asserisce 
di avere una scrittura privata 
non registrata al notaio. 

_ LETTERA FIRMATA

In assenza di coniuge e figli 
chiamati all’eredità, in 
ossequio alle norme della 
successione legittima sono, in 
concorso tra loro, i genitori 
(ovvero uno soltanto di essi), 
ed i fratelli e le sorelle del 
defunto. Nel caso in cui anche 
i genitori del defunto siano 
entrambi premorti 
concorrono alla successione, 
in pari quota tra loro, i soli 
fratelli e sorelle precisandosi 
che, in caso di loro 
premorienza o rinuncia, nel 
loro luogo e grado subentrano 
i rispettivi discendenti. Il 
testamento olografo non deve 
essere registrato prima del 
decesso del testatore e colui 
che ne è in possesso, appena 
ha notizia della morte, deve 
presentarlo ad un notaio per 
la sua pubblicazione il quale 
sarà obbligato a comunicarne 
l’esistenza ai soli eredi o 

legatari di cui conosce il 
domicilio o la residenza.

Consulenti
del lavoro

RISPOSTA N. 1.653

Se il figlio ha avuto
lavoro occasionale
è ancora a carico?
Ho un figlio studente che ha 
trovato un’occupazione 
occasionale, posso 
considerarlo ancora 
fiscalmente a carico e 
chiedere la detrazione?

_ LETTERA FIRMATA

La legge di bilancio 2018 ha 
modificato l’articolo 12, 
comma 2, Tuir, stabilendo 
che, a partire dal 1° gennaio 
2019, per i figli di età non 
superiore a ventiquattro anni, 
il limite di reddito 
complessivo per poter essere 
considerati fiscalmente a 
carico è elevato a 4.000 euro.
La nuova soglia fissata a 4.000 
euro riguarda comunque solo 
i figli fino ai 24 anni di età. Per 
i figli di età superiore ai 24 
anni e per gli altri familiari il 
limite di reddito che fa uscire 
dallo status di familiare a 
carico resta di 2.840,51 euro 
per anno di imposta.
La detrazione spetta ad 
entrambi i genitori al 50%, 
salvo accordo che preveda la 
detrazione al 100% in favore 
del genitore col maggior 
reddito. Se un genitore è a 
carico dell’altro, il beneficio 
spetta nella misura del 100% a 

quest’ultimo. Tra i figli che si 
considerano fa carico ci sono 
sia quelli legittimi, sia quelli 
naturali nonché quelli 
adottivi, affidati o affiliati. 
Resta comunque assodato che 
la detrazione, a prescindere 
dall’età, dalla residenza o 
eventuale convivenza con la 
famiglia, nonché dall’attività 
svolta, è vincolata solo al 
rispetto del limite reddituale.

Amministratore
di condominio

RISPOSTA N. 1.654

Quel garage
problematico
per le infiltrazioni
Ho acquistato un garage con 
rogito nel 2012 senza mai 
utilizzarlo poiché ristagna 
dell’acqua dovuta ad 
infiltrazione del soprastante 
piazzale. Ad ogni pioggia le 
vistose macchie d’umidità 
sulle pareti e sul soffitto 
crescono sempre più. Da 
alcuni anni hanno invaso 
anche il soffitto del corsello 
comune. Per quanto mi sia 
attivato presso il costruttore 
e l’amministratore del 
condominio sia con 
raccomandate che di persona, 
il problema sussiste a 
tutt’oggi anche se hanno fatto 
tentativi di risistemazione. 
Gli operai inviati per i lavori 
oltre che non aver saputo fare 
niente , mi hanno distrutto la 
parte elettrica della 
saracinesca rendendola 
inservibile. infatti ora il 

garage è sempre spalancato. 
Qualche idea da suggerirmi?

_ LETTERA FIRMATA

In caso di scoperta di vizi, 
l’acquirente è tenuto a 
denunziare al costruttore i 
vizi entro un anno dalla 
scoperta e da lì ha tempo un 
anno per esperire azione di 
garanzia. Esaurita la 
possibilità di rivalersi sul 
costruttore, rimane la 
possibilità di richiedere al 
condominio adeguata 
manutenzione che consenta 
la fruibilità del suo vano box. 
In materia di condominio, 
qualora si debba procedere 
alla riparazione del piazzale o 
cortile condominiale su cui 
transitano auto e che funga 
anche da copertura per i locali 
sotterranei di proprietà 
esclusiva, ai fini della 
ripartizione delle relative 
spese si procede ad una 
applicazione analogica 
dell’art.1125 del c.c. . Si 
ripartiscono in parti uguali tra
i proprietari di sotto e quelli 
di sopra le spese per la 
riparazione della soletta 
interna e dei componenti. 

RISPOSTA N. 1.655

Quelle anomalie 
nella diffusione
della banda larga

Qualche settimana fa 
abbiamo trovato un avviso 
attaccato al nostro cancello 
dove si leggeva che una nota 
ditta telefonica avrebbe 
gratuitamente installato in 

un nostro locale comune – 
quello dei contatori elettrici - 
di lì a qualche giorno dei cavi 
di fibra ottica a banda ultra 
larga provenienti da un 
pozzetto in strada. Dopo 
giorni si è presentato un 
operaio che ha provveduto a 
tale installazione, facendosi 
aprire la porta da un 
condomino. Mi chiedo come 
le società telefoniche si 
possano permettere di 
entrare così disinvoltamente 
nelle nostre proprietà. Posso 
ora chiedere di rimuovere 
tale cablaggio ? 

_ LETTERA FIRMATA

La diffusione della banda 
larga negli edifici è visto con 
favore dal legislatore, tant’è 
che la normativa ha dato 
impulso alle società 
telefoniche alla installazione 
dei cavi sino a un punto di 
accesso interno al 
condominio. L’art. 8 del D.L. n. 
33/2016 in attuazione della 
Direttiva 2014/61/UE sulla 
riduzione dei costi per le reti 
elettroniche ad alta velocità, 
prescrive ai proprietari di 
unità immobiliari costruiti dal
2014, l’obbligo di soddisfare le 
richieste ragionevoli di 
accesso presentate da 
operatori di rete e riconosce 
agli operatori il diritto di 
installare la rete a proprie 
spese, fino al punto di accesso. 
Il «Decreto Semplificazione» 
stabilisce che i lavori per le 
infrastrutture interne ed 
esterne all’edificio per le reti 
di comunicazione elettronica 
a banda ultralarga, sono 
equiparati a quelli di 
manutenzione straordinaria 
urgente.
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Carel Industries 9,117 -0,25 912 0,90
Carraro 2,310 -0,65 184 37,50
Carrefour 16,480 -0,12 11617 10,23
Cattolica Assicurazioni 8,560 0,47 1492 20,48
Cembre 22,000 2,33 374 8,64
Cementir Holding 6,150 -0,16 979 19,42
Centrale del Latte d’Italia 2,810 0,36 39 2,93
Cerved Group 9,005 1,24 1758 25,86
Chl 0,003 0,00 4 -7,89
Cia 0,131 0,38 12 19,63
Cir 1,030 -1,15 818 10,87
Class Editori 0,229 -0,43 33 27,22
Cnh Industrial 9,088 -0,92 12400 15,80
Cofide 0,498 -0,89 359 7,55
Coima Res 7,840 -0,51 282 10,42
Commerzbank 6,792 -0,12 8506 17,83
Conafi 0,291 -0,68 11 18,78
Continental AG 136,300 -0,62 27261 17,30
Covivio 92,650 -0,38 7681 0,00
Cr Valtellinese 0,071 1,28 499 -3,27
Credem 4,980 -0,40 1655 -0,99
Credit Agricole 10,446 -0,34 23256 12,52
Csp International 0,716 -2,45 24 -4,79
D

Daimler 50,530 -0,24 48740 10,33
Damiani 0,852 0,00 70 -0,93
D’Amico 0,092 3,48 60 -14,94
Danieli & C 17,460 0,34 714 14,42
Danieli & C Rsp 12,720 3,41 514 -1,40
Danone 67,800 0,80 34836 13,09
Datalogic 19,920 -0,65 1164 -2,35
Dea Capital 1,388 0,58 426 11,22
De’Longhi 23,940 1,70 3579 8,33
Deutsche Bank 7,298 2,01 4166 4,71
Deutsche Borse AG 111,550 0,00 21529 6,44
Deutsche Lufthansa AG 19,575 0,44 9125 4,32
Deutsche Post AG 28,550 0,00 34624 20,97
Deutsche Telekom 15,655 0,19 68276 6,42
Diasorin 89,350 0,90 4999 26,38
Digital Bros 5,560 -0,36 79 31,75
Dobank 12,400 -1,59 992 34,13
E

Edison Rsp 0,988 -0,60 109 4,44
Eems 0,050 1,63 2 8,70
El En 19,150 2,79 370 51,14
Elica 1,876 -0,42 119 43,87
Emak 1,300 -0,15 213 3,83
Enav 4,828 0,92 2616 13,81
Enel 5,702 1,46 57970 13,05
Enervit 3,450 -0,29 61 6,48
Engie 13,230 -0,45 29022 7,78
Eni 15,616 -0,05 56751 13,59
E.On 9,976 0,17 19962 16,41
Eprice 1,388 -1,56 57 -12,26
Equita Group 3,135 -0,32 157 -3,24
Erg 16,920 6,28 2543 2,55
Esprinet 3,195 -0,62 167 -9,75
Essilorluxottica 98,660 1,61 21513 -9,19
Eukedos 1,020 0,99 23 5,15
Eurotech 4,190 2,20 149 29,12
Evonik Industries AG 24,000 0,00 11184 9,29
Exor 57,880 1,19 13949 22,47
Exprivia 1,228 -1,44 64 49,03
F

Facebook 149,000 2,76 353180 25,63

Falck Renewables 3,115 6,50 908 32,84
Ferrari 117,800 1,64 22844 35,75
Fiat Chrysler 13,090 0,43 20285 3,22
Fidia 4,930 0,20 25 45,43
Fiera Milano 4,780 2,03 344 43,54
Fila 12,500 1,13 535 -7,41
Fincantieri 1,088 -0,46 1841 18,00
FinecoBank 11,410 0,53 6946 29,98
Fnm 0,538 0,19 234 8,47
Fresenius M Care AG 68,900 0,00 21105 15,18
Fresenius SE & Co. KGaA 48,800 3,61 26632 16,50
Fullsix 0,726 -3,20 8 -20,04

G

Gabetti 0,318 -1,55 19 20,00
Gamenet 8,940 -0,78 268 28,63
Garofalo Health Care 4,060 -0,49 333 10,93
Gas Plus 2,220 -1,77 100 -3,06
Gedi Gruppo Editoriale 0,374 0,67 190 7,78
Gefran 7,680 -0,90 111 14,46
Generali 16,330 -0,06 25559 11,85
Geox 1,661 0,36 431 41,60
Gequity 0,038 1,84 4 33,79
Giglio group 3,600 -0,55 58 70,62
Gilead Sciences 56,800 0,00 74177 3,27
Gima Tt 6,516 -0,82 573 -0,09
Gpi 9,100 0,00 144 16,97
Gruppo Waste Italia 0,077 0,00 4 0,00
Guala Closures 6,380 0,00 396 10,38

H

Heidelberger Cement AG 63,240 -2,86 11858 21,20
Henkel KGaA Vz 88,900 1,02 15839 -7,84
Hera 3,198 1,85 4764 20,14

I

I Grandi Viaggi 1,564 -0,51 75 -11,14
Iberdrola 7,796 0,46 49876 0,00
Igd 6,428 -0,85 709 19,44
Il Sole 24 Ore 0,508 -0,20 29 33,68
Illimity Bank 8,752 2,90 520 35,27
Ima 66,000 -0,38 2591 21,32
Immsi 0,493 -0,70 168 22,33
Indel B 22,000 -1,35 129 -7,95
Inditex 23,300 0,00 72618 -6,05
Infineon Technologies AG 18,750 -3,00 21725 8,07
Ing Groep 10,524 0,27 21693 11,83
Intek Group 0,345 0,00 134 11,29
Intek Group Rsp 0,365 0,00 18 11,96
Intel 47,000 0,64 220853 16,92
Interpump 28,620 0,77 3116 10,08
Intesa Sanpaolo 2,143 -0,26 37532 10,50
Inwit 8,130 2,33 4878 36,30
Irce 2,220 0,45 62 22,65
Iren 2,280 -0,09 2966 8,78
Isagro 1,570 -0,51 39 13,77
Isagro Azioni Sviluppo 1,265 0,00 18 10,00
It Way 0,726 -2,94 6 101,67
Italgas 5,500 -0,15 4450 10,09
Italiaonline 2,300 -0,65 264 2,00
Italiaonline Rsp 460,000 0,00 3 12,20
Italmobiliare 20,100 -0,50 957 9,36
Ivs Group 10,760 -0,37 419 -2,71

J

Juventus FC 1,466 1,10 1477 38,04

K

Kering 503,400 1,45 63708 26,17
K+S AG 16,950 0,00 19640 8,79

L

La Doria 7,790 -0,13 241 -1,64
Landi Renzo 1,208 -0,98 136 7,47
Lazio S.S. 1,192 -0,67 81 -1,81
Leonardo 10,235 1,39 5917 33,30
L’Oreal 238,600 1,97 143736 20,17
Luve 11,500 -0,43 256 22,60
Lventure Group 0,566 -4,07 18 -6,29
LVMH 322,550 1,72 158029 27,64

M

Maire Tecnimont 3,362 -1,52 1105 4,74
Marr 20,260 -0,49 1348 -1,65
Massimo Zanetti Bev 5,900 -2,16 202 2,61
M&C 0,037 -3,14 15 -2,63
Mediacontech 0,514 -3,75 9 3,63
Mediaset 2,722 -0,44 3215 -0,80
Mediobanca 8,930 0,77 7921 21,07
Merck KGaA 99,200 0,61 12821 7,31
Metro 13,410 0,00 4829 -1,94
Micron Technology 38,800 0,00 44361 43,17
Microsoft 104,200 0,77 803948 19,09
Mittel 1,740 -1,14 153 -0,57
Mittel Opa - 0,00 - 0,00
Molmed 0,354 5,51 164 31,54
Moncler 35,570 2,21 9092 22,95
Mondadori 1,588 -1,49 415 -7,13
Mondo TV 1,270 0,47 44 6,37
Monrif 0,175 0,86 26 16,67
Munich RE 207,400 -1,00 42808 11,21
Mutuionline 18,000 0,00 720 13,49

N

Nb Aurora 9,737 0,00 146 3,04
Nestle 84,640 0,95 259252 21,02
Netflix 321,000 0,16 138592 37,18
Netweek 0,239 1,05 26 19,15
Nice 3,490 0,00 405 0,00
Nokia Corporation 5,126 -0,08 19484 2,19
Nova Re 3,860 -0,01 40 -9,43
Novartis 83,840 1,09 213844 12,81
Nvidia 157,800 3,00 94680 36,74

O

Olidata 0,154 0,00 6 0,00
Openjobmetis 7,100 -3,92 97 -11,25
Orange 14,445 -0,17 37764 3,88
Osram Licht 34,750 0,00 3638 -7,75
Ovs 1,617 1,57 367 47,81

P

PanariaGroup 1,512 0,13 69 2,86
Peugeot 21,000 -2,37 19001 -3,23
Philips 35,280 0,00 34307 10,56
Piaggio 2,180 -0,73 781 19,06
Pierrel 0,169 -1,17 39 16,55
Pininfarina 2,230 -0,67 121 -1,76
Piovan 6,306 -0,80 338 -20,62
Piquadro 2,060 0,98 103 22,26
Pirelli & C 5,854 0,14 5854 4,35
Piteco 4,420 -0,90 80 13,33
Plc 1,690 -3,43 41 -12,89
Poligrafica S.Faustino 5,760 0,00 6 -1,03
Poligrafici Editoriale 0,203 -1,93 27 7,41
Poste Italiane 8,624 0,40 11264 23,48
Prima Industrie 20,050 -0,74 210 16,57
ProSiebenSat.1 Media SE 13,245 -1,27 2898 -13,88
Prysmian 17,005 1,13 4560 0,80
Puma 501,000 0,00 7556 8,44

R

Rai Way 4,595 -0,54 1250 6,00
Ratti 3,880 -0,26 106 37,10
Rcs Mediagroup 1,276 -0,62 666 10,76
Recordati 35,890 0,39 7506 18,49
Recordati opa - 0,00 - 0,00
Renault 56,960 0,90 16230 5,29
Reno De Medici 0,655 -1,50 247 5,65
Reply 56,850 1,07 2127 28,97
Repsol 15,180 0,30 24230 8,16
Restart 0,631 -1,17 20 273,05
Retelit 1,476 -1,27 242 8,13
Ricchetti 0,215 0,00 18 0,47
Risanamento 0,019 0,00 35 6,04
Roche 238,600 0,00 167631 11,91
Roma A.S. 0,490 -0,51 308 -0,30
Rosss 0,702 1,74 8 -10,23
Rwe 23,800 -2,26 12457 29,98

S

Sabaf 16,200 -1,82 187 8,87
Saes Getters 22,050 -0,45 324 21,29
Saes Getters Rsp 15,560 -1,27 115 -1,52
Safilo Group 0,716 -0,42 197 2,29
Safran 117,700 0,00 49084 15,96
Saint-Gobain 30,550 -2,24 16951 8,93
Saipem 4,681 1,85 4732 43,37
Saipem Rcv 40,000 0,00 0 0,00
Salini Impregilo 2,052 4,48 1010 44,92
Salini Impregilo Rsp 5,400 0,00 9 26,76
Salvatore Ferragamo 18,860 1,32 3183 6,83
Sanofi 78,570 0,92 103361 4,79
Sap 100,580 2,63 123287 18,33
Saras 1,652 -0,36 1571 -2,31
Schneider Electric 68,360 -2,37 40247 17,98
Seri Industrial 1,650 0,00 78 -17,09
Servizi Italia 3,950 -0,75 126 26,60
Sesa 28,350 0,00 439 22,20
Sias 14,830 0,82 3374 22,97
Siemens 94,850 0,16 86712 -3,57
Sit 8,800 0,00 209 6,54
Snam 4,610 0,44 15992 20,71
Societe Generale 25,375 -0,18 14736 -8,34
Sogefi 1,466 -0,48 176 2,45
Sol 11,060 0,18 1003 1,65
Starbucks 64,200 0,94 92698 18,45
Stefanel 0,122 2,52 10 74,29
Stefanel Rsp 72,500 0,00 0 0,00
STMicroelectronics 14,135 1,29 12879 15,58
T

Tamburi 6,250 1,13 1028 8,89
Tas 1,610 -0,74 134 -9,55
Techedge 4,850 -0,21 13 5,43
Technogym 11,130 -0,18 3395 18,91
Telecom Italia 0,531 0,87 8082 9,99
Telecom Italia  Rsp 0,473 0,83 2857 13,65
Telefonica 7,550 -0,72 35523 2,43
Tenaris 12,590 -1,33 14863 33,37
Terna 5,660 0,93 11377 14,27
Ternienergia 0,387 -3,25 18 20,94
Tesla 235,500 2,17 39302 -17,66
Tesmec 0,435 1,16 47 4,57
Thyssenkrupp AG 12,415 0,00 7026 -15,77
Tinexta 9,750 1,88 457 56,00
Tiscali 0,013 -0,76 41 -6,43
Titanmet 0,063 2,44 3 21,15
Tod’s 41,480 -0,77 1373 0,48
Toscana Aeroporti 15,450 -2,22 288 9,19
Total 49,585 0,63 117606 7,69
Trevi 0,296 0,17 49 -1,50
Triboo 1,840 0,55 53 17,20
Tripadvisor 44,200 0,00 5567 -19,64
Txt e-solutions 9,020 1,69 117 10,27
U

Ubi Banca 2,320 0,17 2655 -8,41
Unicredit 11,238 -1,39 25063 13,58
Unieuro 12,700 0,63 254 31,40
Unilever 51,810 1,57 88840 10,23
Uniper 27,490 0,00 10060 25,64
Unipol 4,353 0,79 3123 23,74
UnipolSai 2,404 0,80 6803 21,63
V

Valsoia 13,300 -1,12 141 19,28
Vianini 1,155 0,00 35 1,76
Vinci SA 85,840 -0,63 51045 12,03
Vivendi 25,720 -0,16 30098 23,06
Volkswagen AG Vz. 138,500 -1,11 28559 -1,07
Vonovia SE 43,050 0,00 20061 4,59
W

Wfd Unibail-Rodamco 143,700 0,00 14365 6,71
Z

Zignago Vetro 9,910 0,81 872 16,59
Zucchi 0,020 -2,42 8 4,12
Zucchi Rsp 0,210 0,00 1 22,81

AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR
CHIUS. % ANNO%

Spread Btp-Bund 248,42 -1,41%
Euro-Dollaro 1,1291 -0,30%
Euro-Sterlina 0,8533 -0,36%
Euro-Yen 124,7200 0,06%

Petrolio WTI 59,90 1,58%
Oro Fino (euro/gr) 1316,30 -0,25%
Argento 15,44 -0,55%

Euribor (360) 3m -0,310 diff: -0,001Borsa
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend.

BOT 29.3.2019 (180) 100 1,83
BOT 12.04.2019 (364) 100,01 -
BOT ZC 31.05.2019 EUR 100,06 -
BOT 14.06.2019 (365) 100,04 -
BOT 12.07.2019 A (364) 100,04 0
BOT 14.08.2019 (365) 100,05 0
BOT 30.08.2019 (183) - 0,02
BOT 13.09.2019 (365) 100,05 -
BOT 14.10.2019 (367) 100,04 0,01
BOT 14.11.2019 (365) 100,02 0,02
BOT 13.12.2019 A (364) 100,02 0,02
BOT 14.1.2020 (365) 100 0
BOT 14.02.2020 A (365) 99,98 0,02
BOT ZC 13.03.2020 EUR 99,98 0,01
BTP Pr.Netto  Rend.

BTP 15.04.2019 0,1% 100 -
BTP 01.05.2019 2,5% 100,25 -
BTP 1.8.2019 1,5% 100,55 0,02
BTP 01.09.2019 4,25% 101,8 0,01
BTP 15.10.2019 0.05% 100,03 0,02
BTP 01.12.2019 1,05% 100,71 0,07
BTP 1.2.2020 4,5% 103,82 0,03
BTP 01.03.2020 4,25% 103,89 0,02
BTP 01.05.2020 0,7% 100,6 0,09
BTP 15.06.2020 0,35% 100,26 0,09
BTP 01.09.2020 4% 105,33 0,22
BTP 15.10.2020 0,2% 99,9 0,22
BTP 01.11.2020 0,65% 100,54 0,25
BTP 01.03.2021 3,75% 106,23 0,45
BTP 15.04.2021 0,05% 98,97 0,53
BTP 01.05.2021 3,75% 106,59 0,54
BTP 01.06.2021 0,45% 99,78 0,52
BTP 1.8.2021 3,75% 107 0,69
BTP 01.09.2021 4,75% 109,6 0,78
BTP 15.10.2021 2.3% 103,72 0,76
BTP 01.11.2021 0,35% 98,95 0,76
BTP 15.12.2021 2,15% 103,39 0,85
BTP 01.03.2022 5% 111,65 0,96
BTP 01.04.2022 1,2% 100,61 0,99
BTP 15.04.2022 1,35% 101,01 0,99
BTP 15.7.2022 1% 99,65 1,11
BTP 01.08.2022 0,9% 99,37 1,07
BTP 01.09.2022 5,5% 114,53 1,13
BTP 15.09.2022 1,45% 101,11 1,1
BTP 01.11.2022 5,5% 115,11 1,18
BTP 01.03.2023 0,95% 98,74 1,27
BTP 15.03.2023 0,95% 98,66 1,29
BTP 01.05.2023 4,5% 112,33 1,35
BTP 01.08.2023 4,75% 113,97 1,43
BTPI 15.09.2023 2,6% 108,88 0,56
BTP 1.10.2023 2.45% 104,06 1,48
BTP 15.10.2023 0,65% 96,63 1,4
BTP 1.11.2023 9% 133,14 1,5
BTP 22.12.2023 8,5% - 1,67
BTP 01.03.2024 4,5% 113,32 1,64
BTP 15.05.2024 1,85% 100,84 1,65
BTP 01.09.2024 3,75% 110,12 1,77
BTP 15.11.2024 1,45% 98,22 1,77
BTP 01.12.2024 2,5% 103,81 1,78
BTP 01.03.2025 5% 117,38 1,86
BTP 15.05.2025 1,45% 97,29 1,89
BTP 01.06.2025 1,5% 97,68 1,89
BTP 15.11.2025 2.5% 102,75 2,03
BTP 01.12.2025 2% 100,14 1,98

BTP 01.03.2026 4,5% 115,58 2,06
BTP 01.06.2026 1,6% 97,11 2,03
BTP 1.11.2026 7,25% 135,37 2,15
BTP 01.12.2026 1,25% 94,36 2,04
BTP 01.06.2027 2,2% 99,75 2,23
BTP 01.08.2027 2,05% 98,39 2,27
BTP 1.11.2027 6,5% 132,2 2,34
BTP 01.02.2028 2% 97,65 2,3
BTP 01.09.2028 4,75% 119,75 2,4
BTP 1.12.2028 2,8% 102,66 2,48
BTP 01.08.2029 3,00% 103,43 2,62
BTP 1.11.2029 5,25 123,93 2,63
BTP 01.03.2030 3,50% 107,66 2,69
BTP 01.05.2031 6% 132,84 2,79
BTP 01.03.2032 1,65% 88,29 2,75
BTP 1.2.2033 5,75% 131,59 2,97
BTP 01.09.2033 2,45% 94,79 2,9
BTP 01.08.2034 5% 123,8 3,06
BTP 01.03.2035 3,35% 103,52 3,09
BTP 01.09.2036 2,25% 89,65 3,03
BTP 1.2.37 4% 111,42 3,17
BTP 01.09.2038 2,95% 95,83 3,26
BTP 01.08.2039 5% 124,24 3,36
BTP 01.09.2040 5% EUR 123,8 3,43
BTP 15.09.2041 2,55% 105,01 2,25
BTP 01.09.2044 4,75% 121,23 3,5
BTP 01.09.2046 3,25% 97,61 3,41
BTP 01.03.2047 2,7% 88,36 3,36
BTP 1.03.2048 3,45% 99,76 3,48
BTP 01.09.2049 3,85% 104,71 3,62
BTP 1.3.2067 2,8% 83,75 3,52
BTPI Pr.Netto  Rend.

BTPI 15.09.2019 2,35% 102,75 -
BTP IT 23.04.2020 102,18 -
BTP IT 27.10.2020 102,38 -
BTPI 15.9.2021 2,1% 106,18 0,07
BTPI 15.05.2022 0,1% 99,69 0,21
BTP IT 26.11.2022 102,1 0,83
BTP IT 20.04.2023 98,2 0,9
BTPI 15.05.2023 0,1% 98,04 0,55
BTP IT 22.05.2023 97,91 0,93
BTP IT 20.11.2023 96,64 0,99
BTP IT 11.04.2024 96,67 1,04
BTPI 15.09.2024 2,35% 107,61 0,92
BTP IT 24.10.2024 95,79 1,09
BTP IT 21.05.2026 95,1 1,21
BTPI 15.9.2026 3,1% 112,95 1,26
BTPI 15.05.2028 1,3% 97,72 1,6
BTPI 15.09.2032 1,25% 92,7 1,89
BTPI 15.9.2035 2,35% 106,8 1,85
CCT Pr.Netto  Rend.

CCT-EU 15.11.2019 100,6 0,03
CCT-E 15.12.20 E6M+0,8 100,37 0,28
CCT-E 15.06.22 E6M+0,55 97,97 0,91
CCT-E 15.12.22 E6M+0,7 97,73 1,05
CCT-E 15.07.23 E6M+0,7 96,54 1,27
CCT-E 15.02.24 E6M+0,75 95,24 1,48
CCT-E 15.10.24 E6M+1,1 95,7 0,78
CCT-E 15.01.25 E6M+1,85 99,01 1,8
CCT-E 15.04.25 E6M+0,95 93,74 1,04
CCT-E 15.09.25 E6M+0,55 90,65 1,83
CTZ Pr.Netto  Rend.

CTZ 30.05.2019 100,02 -
CTZ 30.10.2019 24M 100,04 0,01
CTZ 30.03.2020 99,96 0,06
CTZ 27.11.2020 99,34 0,39

Titoli di Stato

25.658,00 0,55%
7.691,52 0,71%
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